

妙笔生花看丰台  
京内准字:2002-L0082号  
中共丰台区委宣传部主办  
丰台区融媒体中心出版

# 丰台时报



11/09  
2022年 星期三  
第1088期  
本期四版

FENGTAI TIMES



沿着习近平总书记指引的方向,丰台区紧紧抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,大力推动京津冀协同发展,几年时间,有着23年历史的北方地区最大服装批发集散地退出历史舞台,服务外迁企业和商户在河北、天津等地落地生根,同时,着眼服务首都功能在大红门地区培育导入新产业……

## 大红门“华丽转身” 留白增绿南中轴

本报讯(记者 赵智和)凤凰涅槃,浴火重生。福成商贸市场转型为丰台区政务服务中心和区级图书馆,大红门服装商贸城挂牌南中轴国际文化科技园,中央芭蕾舞团业务用房扩建项目开工落地,曾经的批发市场、物流仓储,变身南苑森林湿地公园。围绕习近平总书记到北京调研时作出的重要指示精神,丰台区紧紧抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,迎难而上、攻坚克难、砥砺前行。7年来,累计疏解提升商品交易市场216家,疏解退出一般性制造业企业360家,着眼服务首都功能培育导入科技、文化、商务等产业,打造城市更新样板,推动大红门华丽转身,留白增绿南中轴。

“妙笔生花看丰台,拼搏奋斗见行动。”丰台区委书记王少峰表示,“丰台将区域发展融入新时代首都发展,以疏解非首都功能为总牵引,合理调整产业结构和区域功能,实现南中轴大红门地区的‘华丽转身’,为服务首都功能提供更多空间。”

记者了解到,丰台区深入开展疏解整治提升专项行动,累计拆除违法建设1168万平方米,腾退土地1513公顷,留白增绿233.93公顷。完成南中轴地区规划方案编制,建设南苑森林湿地公园。大红门地区45家市场全面闭市,彻底告别服装商贸业态,打造城市更新样板,加快实现“华丽转身”。 (下转2版)



累计疏解提升商品交易市场 216家

腾退土地 1513公顷

累计拆除违法建设 1168万平方米



疏解退出一般性制造业企业 360家

南中轴沿线新增 8处公园



留白增绿 233.93公顷



### 方庄街道暖了抗疫工作者的心 16个社区社工立冬吃到手工饺子



本报讯(记者 原梓峰)“音乐要舒缓些,醋和香油再检查下够不够,水开了,大锅放肉馅,小锅放素馅……”芳古园一区第一社区书记李青屋里屋外不停穿梭着,组织工作人员一起煮饺子。立冬当天,方庄街道16个社区社工吃到了街道工委办事处送来的手工饺子。

据了解,此次总共定制了606份饺子,分给16个社区的社区工作者和协管员两大群体。所有饺子都是手工制作的,方庄街道社区建设办公室副主任焦洋解释道:“速冻饺子总是感觉不能表达心意,所以特意从辖区方庄市场订购了手工饺子。”

吃到暖心的饺子后,社区工作者徐玉翠告诉记者:“心里特别暖,防疫的工作节奏一茬压着一茬,真的忘了今天是立冬,突然知道有饺子吃,特别开心。立冬不是什

么大的传统节日,但是我们街道这个集体能够考虑这么细致,暖到心坎里了。尤其是这次饺子还是手工制作的,感到街道工委特别细心。”

除了饺子,社区还准备了多种配菜,“这顿饺子就像一个‘加油站’,让大家鼓足干劲,把后边工作干好。我们社区有17个社工,眼下防疫工作还在紧张进行中,街道今天送来了饺子,我们社区自己准备了香肠、熏鸡、鹌鹑蛋、卤菜等配菜。”李青告诉记者。

方庄街道办事处副主任谢斌表示,利用时令节气的契机为大家送来饺子,也是促进社区班子和干部提升战斗力和凝聚力,防疫工作涉及方方面面,数据、卡口、排查等工作非常辛苦,大家加班加点随时投入到工作当中,希望通过这种方式给大家鼓励。

### 党的二十大精神 学习园地

#### “两步走战略安排”

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:

- ◆从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;
- ◆从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

### 永定合声

### 做好疫情防控是当前最重要的群众工作

近几日,国内疫情点多面广,首都防控形势依然严峻复杂。迅速果断处置控制住疫情,就要走好群众路线。做好疫情防控是当前最重要的群众工作,只有坚持一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,才能凝聚起同心抗疫的强大合力,共同打赢疫情防控这场硬仗。

牢记“为了谁”,心系群众,坚持人民至上生命至上。“治国常,而利民为本。”人民立场是我们党的根本政治立场,要始终把满足人民对美好生活的向往作为发展的出发点和落脚点。疫情防控关乎社会稳定、人民幸福、生命安全。人民至上、生命至上,始终是疫情防控工作的第一要务和根本遵循。打赢疫情防控的人民战争、总体战、歼灭战,正是我们党践行初心使命、全心全意为人民服务的生动实践。做好当前疫情防控工作,要始终把人民放在心中最高位置,设身处地,换位思考,将心比心、以心暖心,把工作做到百姓的心坎上。

牢记“依靠谁”,依靠群众,凝聚同心抗疫强大力量。“群之所为事无不成,众之所举业无不胜。”坚持人民主

体地位,坚持依靠群众,发动群众,是马克思主义唯物史观的本质要求。习近平总书记明确要求“紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战”,要动员和组织群众更好地理解、支持和参与到疫情防控工作中。人民群众是抗击疫情的主力军,是战“疫”胜负的最终决定力量。实现群防群控,是保证疫情防控大局稳定的根基。正是由于市民劝导队、小V蜂、“柠檬黄”等为代表的志愿者们在社区防控等环节的主动参与,由于广大群众对排查落位、流调溯源、隔离管控工作的理解支持,多轮疫情得到有效控制。接下来,我们要继续发挥群众智慧和力量,群策群力,凝聚全民战“疫”的磅礴力量,构筑起众志成城的“铜墙铁壁”。

牢记“我是谁”,服务群众,用心用情解决好百姓诉求。“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”为人民谋幸福是我们党的初心。在当下,无论是常态化防控,还是出现疫情需要局部应急处置,都要面对千差万别的个性化需求。而每一个个性化需求的背后往往都

饱含着对美好生活的向往和期待。“群众无小事,枝叶总关情。”平时的小困难,极有可能成为特殊时期的大问题。我们要耐心倾听、重点关注、着力解决基层百姓的真切呼声、现实困难、合理化诉求,比如管控小区患者如何做透析,如何确保临产期孕妇平稳待产,家里没菜了怎么办,还有那些网络上意见集中的“槽点”,都应该成为服务保障的重点、解决问题的发力点,不能让问题悬而不决,演变成风险点。我们不仅要通过各种渠道察民情、知民意,更要想法设法解民忧、纾民困,最大限度降低新冠肺炎疫情给百姓带来的诸多不便,全力守护好百姓的好日子。

抗疫为了人民,抗疫依靠人民。没有一种根基比扎根人民更坚实,没有一种力量比凝聚人民更强大。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。只有更多“面对面”,才能更好“心连心”。只有坚持走群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,才能更快赢得疫情防控的最终胜利。

### 丰台迎来 第29家北京首店 3版

### 丰击长空! 梦圆航天正当时! 4版

责任编辑/赵智和 范科峰 美编/白杨  
校对/杨志强